



Descrierea programului de master

Denumirea programului de master	Educație literară și artistică
Codul programului	14
Număr de credite ECTS	90
Durata de studii	1,5 ani
Calificarea obținută	Master în Științe ale educației (Master Profesional - MP)
Facultatea, catedra ce coordonează programul de master	Facultatea de Filologie, Catedra Istorie și teorie literară
Titularii de curs	Burlacu Alexandru, prof. dr.hab.; Zaharia Viorica, dr.conf.; Smolnițchi Dumitrița, dr.conf.; Caraman Vlad, dr.conf.; Baraga Victoria, dr.conf.; Corcinschi Nina, dr.conf.; Roșca Timofei, dr. hab., conf.; Cogut Sergiu, dr.lect.; Apetri Dumitru, dr. conf.
Precondiții	<ul style="list-style-type: none">• Studii superioare de licență în domeniul Științe ale educației sau un act echivalent de studii.• Studii superioare de licență sau un act echivalent de studii + 30 credite ECTS la disciplinele fundamentale și de specialitate aferente domeniului de studii în cazul în care candidatul vine din alt domeniu.
Competențe dezvoltate în cadrul programului	<p>Competențe praxiologice:</p> <ul style="list-style-type: none">• interpretarea problemei educației literare și artistice din diverse perspective;• descrierea comportamentelor și obiceiurile unor culturi diferite, relevante pentru educația literară și artistică;• stabilirea factorilor favorizanți ai educației literare și artistice;• reproducerea experiențelor mondiale și strategiilor de educație literară și artistică;• cunoașterea diferitor metode de interpretare a textului literar și a operei de artă. <p>Competențe prognostice:</p> <ul style="list-style-type: none">• interpretarea caracteristicilor și fenomenelor literar-artistice în contexte diferite și din diverse perspective metodologice;• clasificarea/distingerea factorilor care blochează receptarea literară și artistică;• aplicarea metodelor activ-participative pentru facilitarea educației literare și artistice;• utilizarea tiparelor culturale, sistemelor de simboluri, limbajelor, experiențelor și practicilor studiate în educația literară și artistică;• interpretarea din punct de vedere științific a proceselor și fenomenelor active la etapa actuală de dezvoltare a literaturii și artelor;• analiza și comentarea textelor literare din perspectiva educației artistice;• aplicarea metodelor moderne în rezolvarea problemelor specifice analizei literare; <p>Competențe praxiologice:</p> <ul style="list-style-type: none">• adaptarea realizărilor științifice din domeniu la procesul de predare/învățare/evaluare a limbii și literaturii române și a artei;• demonstrarea capacităților de analiză în problemele de interes major

	<p>ale domeniului și a problemelor ce interferează cu domenii conexe;</p> <ul style="list-style-type: none"> • manifestarea deschiderii față de schimbările survenite în literatura, știința literară și lingvistica contemporană, estetica literară; • stabilirea propriului program de formare, racordat la necesitățile comunității și ale organizației educative; • proiectarea și realizarea unui program de formare continuă, prin utilizarea diverselor modalități de perfecționare a competențelor literare și artistice.
<p>Finalități de studii</p>	<ul style="list-style-type: none"> - să posede capacități de analiză sistematică a conceptelor, teoriilor și problemelor din domeniul studiat; - să dea dovadă de abilități de a identifica potențiale conexiuni dintre aspectele cunoștințelor în domeniu și aplicarea lor în politicile și contextele educaționale; - să determine varietatea contextelor în care se poate desfășura predarea/ învățarea literaturii; - să interpreteze fenomenele lingvistice și literare din perspectivă interdisciplinară (filologică), transdisciplinară (artistică) și interculturală, în contextul epocii și lumii în permanentă schimbare; - să posede capacități de adaptare a realizărilor științifice la procesul de predare/învățare/evaluare a limbii și literaturii; - să dea dovadă de abilități de a ajusta curriculumul la un context educațional specific; - să posede abilități de a conduce/monitoriza/evalua programe/materiale educaționale din diverse perspective; - să posede competențe manageriale în domeniul educațional literar-artistic; - să proiecteze, să realizeze și să evalueze programele de formare continuă (din perspectivă literară și educație artistică); - să posede competențe de soluționare colaborativă a problemelor.
<p>Descrierea succintă a programului de studii</p>	<p>Programul de master profesional Educație literară și artistică este deschis pentru toți deținătorii diplomelor de licență în domeniul Științe ale Educației, diplomelor de studii superioare universitare (pentru absolvenții care nu au intrat în prevederile Procesului de la Bologna), fiind vizați cu prioritate absolvenții facultăților de Filologie, Limbi moderne, Pedagogie etc. Programul se adresează și absolvenților altor specializări, interesați de comunicarea interculturală și educația lingvistică în diferite grupuri multiculturale.</p> <p><i>Obiectivul major al programului de masterat</i> constă în aprofundarea cunoștințelor și formarea competențelor literare și artistice și abilităților lingvistice, în concordanță cu abordările moderne în acest domeniu. Masteratul este orientat spre instruirea specialiștilor de calificare înaltă care vor activa în diverse medii plurilingve (școli, licee, instituții de învățământ superior, organizații etc.), pentru ca aceștia să poată realiza și promova o comunicare interculturală eficientă. Absolvenții programului de master vor putea: activa în învățământul preuniversitar și universitar în profilul respectiv; ocupa funcții de conducere în învățământul preuniversitar și universitar; continua studiile la ciclul III Doctorat, specialitățile <i>Teoria și metodologia instruirii (pe obiecte), Pedagogie generală, Literatura română</i>.</p> <p>Programul se proiectează pe durata a 3 semestre: sem. I – cursuri; sem. II cursuri și un stagiu de practică de profesionalizare; semestrul III – practica de master.</p> <p>Absolvenții cursului de masterat vor putea activa atât în <i>învățământ, mass-media, comunicare</i>, cât și în diverse categorii/grupuri de profesii pe următoarele domenii: învățământul liceal, profesional, superior: învățământ intercultural; management educațional; consiliere în învățământ; servicii educaționale; programe de leadership; evaluare</p>

	educațională etc. Programul este deschis spre contemporaneitate, spre tendințele dezvoltării domeniilor de formare pe plan mondial și european.
Cursuri din program	Filosofia și axiologia educației Psihologia educației Abordarea didactică a textului literar Știința literaturii: evoluții și perspective în didactica actuală Evoluții și tendințe în literatura română contemporană Poetica, hermeneutica și didactica genurilor literare / Literatura română: teme și discursuri din perspectiva didactică Teoria și metodologia evaluării Relația literatură-arte: didactica fenomenului Perspectiva didactică a comparatismului Dialectica și semiotica receptării limbajului artistic / Analiza discursului literar Comunicare didactică Politici educaționale de integrare europeană Pedagogia învățământului superior / Noile tehnologii în predarea orelor de limbă și literatură română Metodologia elaborării unei lucrări științifice Stagiu de practică profesională
Strategii de predare - învățare	Forme: Cursul: tematic, integrat, mixt, dezbateri, problematizare; Seminarul: introductiv, seminarul în baza studiului de caz; seminarul - dezbateri, seminarul în baza proiectelor; seminarul în baza exercițiului. Metodologie: studiul de caz, învățarea prin proiecte, învățarea prin cooperare, învățarea prin descoperire, problematizarea, metode și tehnici interactive, metode de studiu independent, modelarea, simularea, exercițiul etc.
Strategii de evaluare	Evaluarea formativă se realizează prin: teste, proiecte, eseuri, referate, portofolii, probe scrise și practice etc. Evaluarea sumativă se realizează prin: examene; proiecte; portofolii. Evaluarea finală se realizează prin susținerea tezei de master.
Program de activitate	Vineri: 14 ⁰⁰ – 18 ³⁰ ; Sâmbătă: 8 ⁰⁰ - 14 ⁰⁰
Telefoane de contact	0-22-24-07-50